Correction exercice 3
	1. On observe une diffraction

2.1.  tanθ = θ = d/D = (6,3×10-3)/2 = 3,15×10-3
2.2.  θ = λ / a    avec  λ et a en mètre

 λ = θ × a = 6,3 × 10-7 m 

2.3. λ = c / ν    avec λ en mètre ; c en m.s-1 et ν en Hz
2.4.  si on remplace le laser par une lumière bleue, on diminue la longueur d’onde λ donc on diminue θ

par conséquent on diminue la largeur de la tache d

Si on diminue la largeur de la fente a, on augmente θ, par conséquent on augmente la largeur de la tache d.

2.5. Une lumière monochromatique n’est composée que d’une longueur d’onde alors qu’une lumière polychromatique est composée de plusieurs longueurs d’onde

2.6.  Si on remplace le laser par une lumière blanche, chaque longueur d’onde donne sa figure de diffraction et on obtient une tache blanche au centre puis irisée
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Correction exercice 4

	1. Pour l’acétone : Macétone = 3 MC + 8 MH + MO = 60,0 g.mol-1
Pour le 2-nitrobenzaldéhyde   M = 7 MC + 5 MH + 3 MO + MN = 151.0 g.mol-1
2. nnitro = m/M = 6,62×10-3 mol
nacétone = (ρ×V)/M = 1,75×10-1 mol

nOH- = Cs × VS = 1,0×10-2 mol

2 C7H5O3N(s) + 2 C3H6O (l)    + 2 HO- (aq)   =    indigo (s)  + 2 C2H3O2- (aq) + 4 H2O (l)

Etat ini
6,62×10-3
1,75×10-1
1,0×10-2
0
0
/
intermédiaire

6,62×10-3 – 2x
1,75×10-1- 2x
1,0×10-2 – 2x
x

2 x

/

final

6,62×10-3 – 2xmax
1,75×10-1- 2xmax
1,0×10-2 – 2xmax
xmax
2 xmax
3. On détermine le xmax le plus petit : xmax = 6,62×10-3 / 2 = 3,31×10-3 mol (les autres : 8,75×10-2 mol et 5,0 × 10-2 mol) c’est donc le 2-nitrobenzaldéhyde en défaut
4. Au final : 

nbenzaldéhyde = 0 mol      nacétone = 1,75×10-1- 2xmax = 1,68 × 10-1 mol    nHO- = 1,0×10-2 – 2xmax = 3,4×10-3 mol       nindigo = 3,31 × 10-3 mol        nC2H3O2- = 2 xmax = 6,62 × 10-3 mol
5. Mindigo = nindigo × Mindigo = xmax × Mindigo = 0,864 g
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